



Русская Православная Церковь
Московский Патриархат
Иркутская Епархия
Верхотенское благочиние

ИСПОВЕДНИК

№ 5 ДЕКАБРЬ 2013

ИЗДАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ
ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННОГО ВАДИМА,
МИТРОПОЛИТА ИРКУТСКОГО И АНГАРСКОГО

СВЯТИТЕЛЬ ИННОКЕНТИЙ (КУЛЬЧИЦКИЙ), ПЕРВЫЙ ЕПИСКОП ИРКУТСКИЙ

Прославленный во святых, дивный в чудесах, чтимый ближними и дальними, чудотворец Иннокентий, первый епископ Иркутский, родился в конце XVII века в Малороссии, в Черниговской губернии. По преданию, родился он в семье священника Кульчицкого (или Кульчицкого), потомка древнего польского рода. Фамилию эту вместе с дворянским достоинством пращуров будущего святителя получили от польского короля Болеслава Храброго. При крещении мальчика нарекли Иоанном и воспитывали его в духе благочестия.

Получив начальное образование дома, он продолжил обучение в Киевской духовной академии. Учился Иван очень хорошо, каждый предмет изучал основательно и не было ни одной дисциплины, которую бы он не освоил с успехом. С особым прилежанием он занимался словесностью, надеясь впоследствии подвизаться в проповеди Слова Божия. Ко времени окончания академии Иван был пострижен в монахи с именем Иннокентий. Избранник Божий принял постриг в Антониевой пещере, под Киевом.

По окончании академии, примерно в 1706-1708 годах, благочестивый инок был затребован в Москву на должность учителя и префекта в Славяно-греко-латинскую академию, а отсюда взят в Санкт-Петербург, где в то время только основывалась Невский монастырь, будущая Лавра, чтобы послужить здесь примером доброго иноческого жития.

Появление образованного, благочестивого инока стало заметно на общем фоне подвизавшихся, и молодой монах скоро обратил на себя внимание императора Петра I. Опираясь на мнение Сибирского митрополита Филофея (Лещинского), государь утвердил в своем желании образовать в Пекине Русскую православную духовную миссию, которую, по плану царя, должен был возглавить епископ. Митрополит рекомендовал на эту должность иеромонаха Иннокентия, мужа вполне достойного царя доверия.

На третьей седмице Великого поста, 5 марта 1721 года, в воскресенье, в Александро-Невском Троицком соборе за литургией была совершена хиротония иеромонаха Иннокентия во епископа. Таинство в присутствии Всероссийского самодержца свершили члены Святейшего Синода митрополит Рязанский Стефан (Яворский) и Новгородский архиепископ Феофан (Прокопович).

Сразу по Пасхе, на Светлой седмице, владыка Иннокентий, нареченный епископом Бельским, выехал из Санкт-Петербурга в страну неведомых хинов. Его сопровождали два иеромонаха, иеродиакон и пять певчих с тремя служителями. Год без малого добрался они до Иркутска, отсюда двинулись дальше, за Байкал, и остановились в пограничном с Китаем Селенгинске. Здесь миссии предстояло дожидаться решения пекинских чиновников о праве на въезд.

В то время в Пекине неожиданно большое влияние приобрели иезуиты, которые под различными предлогами склоняли, местных чиновников уклоняться от принятия русского епископа. И повод для отказа был найден. В письме с просьбой о разрешении на въезд владыка Иннокентий был назван «богдо» — то есть «великий», а у китайцев такое об-



Рака с мощами святителя Иннокентия Иркутского

ращение было принято только к императору, и потому де двум великим особам быть одновременно в Китае невозможно.

В ожидании новых указаний из Святейшего Синода епископ Иннокентий оставался в Селенгинске безвыездно три года. Скорбна была жизнь святителя. Не получая жалования, а назначено ему было 1500 рублей в год, он содержал себя и свиту подаяниями доброхотов. Чтобы не умереть с голоду, миссия добывала себе пропитание рыболовством или занималась на работы к местным хозяевам и тем кормилась. Поношенное платье владыка чинил себе сам. Утешение находил в молитвах и богослужениях, которые совершал в старом селенгинском соборе. Кое-как пристроился владыка со свитой жить на даче Троицкого Селенгинского монастыря. А чтобы не даром есть монастырский хлеб, он и его диакон писали для храма иконы.

Лишь в марте 1725 года получил владыка Иннокентий повеление переселиться в Иркутский Вознесенский монастырь и оставаться там впредь до новых предписаний. Управлял монастырем в отсутствие архимандрита Антония Платковского иеромонах Пахомий. Он отвел высокому гостю и его свите помещение на восточной стороне обители, на берегу Ангары. Здесь же, на монастырских землях, им выделили участки под огород, и таким образом жизнь обрела некую стабильность, особенно летом, когда нужно было заниматься огородничеством. Узнав о жительстве в монастыре епископа, в поисках духовного утешения к нему стали стекаться люди. Особенно стремились к владыке дети и инородцы.

В тот же год скончался император Петр I. Вдова и наследница престола Екатерина I назначила чрезвычайным послом в Китай графа Савву Владиславовича Рагузинского и обязала его взять с собой в Пекин епископа

Иннокентия, если, конечно, китайцы согласятся.

В Иркутск Рагузинский прибыл 5 апреля 1726 года. Встретившись с владыкой, он предложил ему возвратиться в Селенгинск и там ждать его, а сам задержался в Иркутске для необходимых дорожных приготовлений. В это время в Иркутск из Москвы вернулся архимандрит Антоний Платковский, ранее уже бывавший в Пекине с послом Измайловым. Очень ему хотелось быть начальником тамошней миссии, и он постарался расположить к себе графа Рагузинского. Всю ловкость, хитрость, услужливость и хлебопашество, даже наветы и хулу на епископа Иннокентия, постарался употребить архимандрит Антоний. Следствием этих маневров архимандрита было письмо посла Рагузинского в Петербург, в котором говорилось, что он не надеется на то, что китайцы примут владыку, а потому находит возможным к должности начальника миссии архимандрита Антония Платковского. Письмо было отправлено с нарочным в Петербург и там принято без проверки. В марте следующего года святитель Иннокентий получил новый указ — опять переселиться в Вознесенский монастырь. Начальником миссии в Пекине был назначен архимандрит Антоний Платковский.

Только владыка успел устроиться в Вознесенском монастыре, как из Петербурга пришло новое высочайшее повеление: быть ему самостоятельным епископом Иркутским и Черенским. Этим решением была образована новая кафедра, и с преосвященного Иннокентия началось самостоятельное столование иркутских епископов.

Водворившись на новом месте, владыка Иннокентий столкнулся с теми же проблемами, что и в Селенгинске. По-прежнему не на что было жить, все так же не было крыши над головой. Консистория отказалась платить

ему жалование на том основании, что назначено оно было якобы для проживания в Китае, а не в Иркутске. В то время Иркутск еще не разросся до пределов Вознесенского монастыря, и владыке приходилось часто путешествовать по плохой дороге в город и обратно. Будучи не очень здоровым человеком и тяжело перенося переезды, он просил граждан Иркутска дать ему на время помещение. Не нашлось среди иркутян того, кто бы принял в свой дом будущего молитвенника и заступника пред престолом Божиим за всю иркутскую паству. Наконец в 1828 году провинциальная канцелярия скалилась над владыкой и отвела ему дом боярского сына Димитрия Елзова. Теперь на этом месте в память жительства здесь святителя воздвигнута каменная часовня.

Немногим более четырех лет окормлял он иркутскую паству, но и это короткое по человеческим меркам время употребил он с великой пользой для спасения. Как было уже сказано, владыка Иннокентий не отличался крепостью здоровья, особенно страдал головными болями, но подвигов своих, ни молитвенного, ни смиренного плоти, не оставил. На теле он носил власяницу, поверх которой всегда был подрясник из шерсти лоса и кожаный с железной пряжкой пояс. Молиться святитель любил в пещере за монастырской оградой, которую выкопал основатель Вознесенской обители старец Герасим. Еще был у святителя обычай обходить по ночам Вознесенский храм и молиться на него с четырех сторон.

Очень любил владыка делать что-либо своими руками. Днем помогал тянуть сети тем, кто был на рыболовном послушании, а по ночам шил для учеников обувь (чарки). Своими руками посадил в монастыре два кедра. Пастыр добрый не только руками трудился, но и на мгновение не оставлял главного дела — проповеди Слова Божия. Язычником, во множестве проживавших вокруг Иркутска, он обращал к святой Церкви не только семьями, но и целыми стойбищами. Так, из новокрещенных бурят образовалось целое поселение Ясачное.

При всех неблагоприятных условиях сообщения с городом в его правление почти полностью закончилось строительство кафедрального Богоявленского собора. При Вознесенском монастыре еще архимандритом Платковским была устроена монгольская школа. Святитель Иннокентий не только поддерживал это полезное для края начинание, но открыл еще славяно-русскую школу для всех сословий.

От трудов праведных любил владыка отдохнуть в небольшом селении Малая Еланка, в пятнадцати верстах от Вознесенской обители. В самой Малой Еланке была организована часовня и, владыка не раз предсказывал, что со временем на месте ее будет возведен храм. Пророчество это исполнилось в конце XIX века. При жизни владыка не раз еще поражал современников своей духовной прозрачностью.

Как-то на день Кирилла, патриарха Александрийского (9 июня), жители селения Фехского просили владыку отслужить у них Божественную литургию. «Хорошо, — ответил владыка, — отслужим. Но только вперед съездим по лету, а назад по зиме». В тот момент сезане не понял смысла его слов, но на следующий после литургии день выпал такой снег, что владыке пришлось возвращаться в санях.

Был и другой удивительный случай, у-

вердивший всех в том, что владыка был подлинно сосудом избранным, исполненным Духа Свята. Однажды, при совершении крестного хода вокруг города, начался ливень и все промокло до нитки. И только святительские одежды не коснулись ни одна капля!

Очень любил святитель Иннокентий служить Божественную литургию. До последних дней своей жизни старался он не упускать возможности здесь, на земле, соединиться со Христом. В последний раз совершал он Божественную литургию в день Покрова Пресвятой Богородицы и затем в воскресный день 3 октября. После этого немощи человеческие приковали владыку к одру. Болезнь — он был покрыт густым непроницаемым слоем снега. После отъезда губернатора даже следов снега не могли обнаружить.

11 июня 1783 года при сильном ветре загорелась Вознесенская обитель. Весь Иркутск от мала до велика прибежал на пожар, но погасить его не представлялось возможным. Пламя охватило все каменные строения обители и, конечно, деревянную Тихвинскую церковь, под которой почитали мощи святителя. Надежды на спасение нетленных мощей угодника Божия не оставалось никаких. Тогда горожане обратились к прибывшему на пожар преминику владыки Софрония, преосвященному Михаилу (Миткевичу), с просьбой попытаться достать мощи из огня. «Ежели покойный Иннокентий угодил Богу, — ответил тот, — то ради его нетленных мощей Всемогущий Господь спасет и церковь» В ту же минуту огонь потерял силу над осенней благодатью церковью. Милостью Божией она простояла до начала XX века среди каменных, вновь отстроенных стен и зданий монастыря, в непрерываемое свидетельство свершившегося над ней чуда. В летописи Иркутска святителя пожара записали: «В неделю Всех Святых (11 июня) 1783 года, по полудни часу в четвертом, монастырь Вознесенский сгорел, а именно кельи все, три церкви — две каменные снаружи и внутри без остатка; при том два колокола разбилися, а другие испортились. Велик страх был! К тому была превеликая погода. А святые образа и что было в церквях: книги, ризы и прочее, ограда вся и два кедра архиерейские сгорели без остатка. Осталась одна деревянная церковь Тихвинской Богородицы, где архиерей погребен».

Чудеса от мощей святителя множилось. Вера в его заступничество перед Господом передавалась из рода в род. Многие служители панихиды у него на могиле и получали просимое! Слава о новом заступнике множилась среди православных. Угодник Божий не отвергал молитв почитателей ни в Туле, ни в Якутске, ни в Петербурге. Отовсюду епархиальному начальству слались письменные свидетельства о его заступничестве. В последних числах сентября 1800 года преосвященному Вениамину, епископу Иркутскому, пришло письмо за подписью 389 человек с изложением просьбы об открытии честных и нетленных мощей святителя для всенародного чествования. Последнее требование привело владыку Вениамина в некоторое недоумение, разрешение которому помогло секретное инспектирование Иркутского края. По высочайшему повелению здесь находились сенаторы Ржевский и Левашов, которые также направили владыке Вениамину письмо. «Как самовидцы, — писали сенаторы, — не только нетленности тела сего, как сами обонявшие благоухание, как личные свидетели пощественаний о его многообразных чудесах поставившем себе долгом иметь от Вашего преосвященства, десять лет управляющего епархию, все сведения о нетленном чудотворце для доклада по нашей обязанности Государю Императору».

Преосвященный передал сенаторам письмо для государя и приложил к нему выписку о случаях чудотворений от мощей святителя, числом более ста. Государь потребовал от Синода рассмотрения дела, и уже по распоряжению Синода в Иркутск прибыл Казанский vicарий архирей Иустин. Владыка Иустин лично освидетельствовал мощи святителя, расспросил под присягой некоторых свидетелей чудотворений и вместе с епископом Вениамином 5 марта 1801 года докладывал Синоду. Доклад этот содержал подробное описание освидетельствования мощей, проведенное для большей достоверности в присутствии святых лиц — губернатора Алексея Ивановича Толстого с чиновниками, городского головы купца Петра Авдеева со многими почетными гражданами. Все участники освидетельствования подтвердили действительную сохранность останков святителя. Гроб и облачение святителя были также в совершенном нетлении. Это более чем через семьдесят лет после погребения!

Донесение епископов Вениамина и Иустина ввело Святейший Синод в глубокую задумчивость. Спустя два года Синод направил владыке Вениамину запрос о том, не наблюдаются ли изменения в теле святителя Иннокентия и не было ли за это время достопамятных событий.

Преосвященный Вениамин отвечал, что перемен в состоянии мощей по-прежнему не наблюдается, всенародное почитание святителя продолжается и ширится, что сам он, епископ Вениамин, «убежден советью признавать ходатайство святого Иннокентия у милосердия Божия уважаемым». Но и это письмо не возымело действия. Синод безмолвствовал еще год. Наконец к присутствующему члену Синода митрополиту Амвросию и к обер-прокурору Голицыну было направлено представление от генерал-губернатора Сибири Селифонтова, в котором он, лично свидетельствуя нетленность мощей святителя, выразил свое и всей Сибири настояние об открытии нетленных мощей.

Дальше тянуть было невозможно, и в первый день декабря 1804 года Святейший Синод с Высочайшего соизволения объявил: тело первого епископа Иркутского Иннокентия огласить за совершенно святынею мощи и с подобающим благоговением Иркутскому епископу Вениамину с прочим духовенством поставить в церкви Иркутского Вознесенского монастыря наверху, либо в другом достойном месте, с установлением празднования ему 26 ноября, на день памяти преставления сего святителя. Впредь отправлять всенощные бдения и молебные пения святителю и в церковные книги внести необходимые дополнения: «Ноября 26 числа память преставления Святителя Иннокентия, первого епископа Иркутского, Чудотворца».

Возвращенное известие об открытии мощей святителя Иннокентия в Иркутске было получено 19 января 1805 года. В ближайшее же воскресенье, буквально через два дня, всенародно был отслужен благодарственный молебен Господу Богу. После этого началось приготовление к чрезвычайному торжеству.

2 февраля, на Сретение Господне, преосвященный Вениамин принял святые мощи из склепа, поставил их посреди Тихвинской церкви и отслужил перед ними Божественную литургию. Через неделю, 9 февраля,

мощи святителя при величайшем стечении народа торжественно, с крестным ходом и преднесением чудотворной иконы Казанской Божией Матери, были перенесены из Тихвинской церкви в соборную Вознесенскую.

Этот же день почитали пятьдесят пять лет, до времени, пока не потребовалось разобрать Вознесенскую церковь из-за ветхости. Двенадцать лет пролежали они в Успенском храме Вознесенского монастыря и 15 октября 1872 года были возвращены под своды вновь отстроенного на старом месте благолепного храма Вознесения Господня.

В память о первом перенесении мощей святителя ежегодно в Иркутске совершался крестный ход с иконой Казанской Божией Матери. Так было вплоть до 1920 года, времени жесточайших гонений на христиан. С зимы 1920 года начались аресты насельников Вознесенской обители. Был арестован и подтвержден пытками настоятель монастыря епископ Иркутский Зосима (Сидоровский). 1 февраля в монастыре арестовали видных иерархов Сибири, приехавших на поклонение мощам святителя Иннокентия: епископа Барнаульского Гавриила (Воеводина, 1938), епископа Петропавловского (Красноперова, 1921), епископа Березовского Ирнарха (Синеокова-Андреевского, 1933).

В 1921 году власти совершили акт святотатства: мощи святителя Иннокентия были вскрыты для «медицинского освидетельствования». Новый настоятель монастыря, епископ Киренский Борис (Шшупичин, 1937), обращаясь к духовенству и прихожанам, писал: «Вчера, 11 января, мощи святителя Иннокентия были вскрыты. Облачение и одежда сняты, нетленное тело обнажено и оставлено в храме открытым. Церковь запрета. Богослужения прекращены. Монастырь охраняется красноармейцами». Позднее, под усиленной охраной, мощи были увезены в неизвестном направлении...

Осиротела иркутская паства. Вместе со всей Русской Православной Церковью рыдала она над своими грехами, смиренно принимая Божие попущение.

Долго мощи святителя почитались безвозвратно утерянными, но только Господь «не до конца прогневается, не век враждует». В 1990 году в одном из подсобных помещений ярославской церкви Николая Надеина были обнаружены неизвестные мощи. С помощью их идентификации на кафедре судебной медицины Ярославского мединститута была проведена экспертиза. Описание мощей, сделанное ярославскими медиками, полностью совпало с данными акта, составленного в 1921 году в Иркутске. Мощи святителя Иннокентия, оставленные на семьдесят лет в сыром, не отапливаемом помещении, Господь хранил для явления нам чуда Своей милости.

И ныне, уповая на заступничество вновь явленного нам угодника Божия святителя Иннокентия, мы обращаемся к нему с молитвами.

В каждое воскресенье вечером в Иркутском Знаменском монастыре неопустительно совершается Акафистное служение святителю Иннокентию.

Память святителя совершается 9 декабря (26 ноября ст.ст.) — в день его блаженной кончины.

<http://www.pravoslavie.ru/>

Окончание. Начало в №4
ПРАВОСЛАВИЕ И МИР
Колдунья, волшебник, экстрасенс... Кто они?

Ежегодно практически каждому священику приходится говорить о святочных гаданиях. Причем аргументы тех, кто любит предаваться этому отнюдь не безопасному занятию, поражают своей находчивостью. Здесь и рассуждения о том, что нечего народные традиции забывать; и доказательства, что это всего лишь безобидная игра, и даже утверждение, что данное действо Церковью бла-

гословлено, так как с молитвой творится и церковными предметами (свечами, ладаном) осязается. Лукавый на выдумки хитер и для того, чтобы свое лукавство оправдать, обязательно удивительные по находчивости аргументы преподнесет. Нет оправдания гаданию. Церковь об этом на протяжении всех веков своего существования неоднократно высказывалась. Не су-

Продолжение на стр. 3

Начало на стр. 2

шествует безопасных методик, как и нет деления на «белых» и «черных» магов. Многократно проповедовали и писали о вреде гаданий и предсказаний Святые Отцы Церкви. Вот слова святителя Василия Великого:

«Не любопытствуй о будущем, но с пользой располагай настоящим. Ибо какая тебе выгода предвосхитить вление? Если будущее принесет тебе нечто доброе, то оно придет, хотя ты и не знал заранее. А если оно скорбно, зачем до срока томиться скорбью? Хочешь ли удостовериться в будущем? Исполняй предписанное Евангельским Законом и ожидай наслаждения благами».

Понятно, что человеку, входящему в новый год, далеко не безразлично «что день (год) грядущий мне готовит». Этот интерес всемерно поддерживается всеми СМИ, начиная от бульварной газеты и заканчивая «серьезными» программами на центральных каналах телевидения.

Сегодня, в эпоху интернета, когда для получения информации необходимо лишь умение пользоваться поисковой системой, абсолютно незатруднительно узнать, что же предсказывали нам «ведущие» маги, астрологи и прочие доморощенные и из-за кордона привезенные оракулы и всевидцы. Почему даже Божье установление и церковный запрет на любые виды гадания и предсказания не берется во внимание?

Одна из причин – духовная всеядность. 20 лет религиозной свободы так и не смогли выработать у нас, православных, четкого понимания «что такое хорошо и что такое плохо». По-прежнему, сочетание церковных Таинств и молитв с оккультными практиками и верой в равновеличие добра и зла практикуется, а иногда и благословляется. Недавний пример, рассказанный мне местным священником.

В одном из наших монастырских храмов всегда очень чисто, до блеска отдраенные полы. Оказывается, если в какой-то семье проблема с деторождением, то надобно приехать и помочь пол в данной обители. Этого будет достаточно, чтобы ребенок появился...

И подобных суеверных утверждений существует великое множество. Здесь тебе и херувимский ладан, и земляка со святого места, которую надобно съесть, и второе, «тайное» имя для крещаемого ребенка...

Вера в то, что без нашего духовного труда, стремления к соблюдению Заповедей и постоянной церковной жизни можно добиться того, что надобно именно сейчас, и есть основа существования магов всех мастей и категорий.

Еще одной причиной неугасающей любви к гаданию и предсказаниям является навязываемая ныне и в государственном масштабе политика «хранения народных традиций». Вот только в веер этих «тради-

ций» вошло не только доброе и вечное. Под вывеску заботы об историческом наследии и культурных ценностях смели всю языческую грязь, разросшуюся столь красочным внешним видом. Под карнавальными одеждами и купальным веселием не замечается всё та же ухмылка врага рода человеческого. Святочные гадания также усилению возводятся в ранг «традиции», а там, где это «традицию» принимать не хотят, открытое нечестие преподносится в ранге забавы, шутки или игры. Этот легкомысленный флирт с потусторонним миром подобен по своим последствиям легкому наркотуку. Он обязательно потребует продолжения в более четкой и уже страшной, гибельной форме.

В течение года существуют несколько дней и недель, когда особо ярко проявляют себя силы зла. Святки – один из таких периодов, потому что это время, наиболее приближенное к настоящему Чуду – рождению Спасителя.

«Святочные гадания, – пишет протоиерей Андрей Кураев, – это лучший способ испортить отношения с Христом в начале нового года. Тем, кто говорит, что традиция идет от волхвов, принесших дары младенцу Христу, отвечу – они шли от гадания к Христу, а их сегоднешние подражатели – в обратном направлении».

Церковь категорически запрещает гадания (будь то святочные или любые другие):

на всех причастных к подобному рода действиям накладывает епитимью – отлучение от причастия на шесть лет. Упорно нежелающих оставить этого греха – извергать из Церкви со всем.

Стоит заметить, что многие виды гаданий, особенно в дни рождественские и крещенские, требуют снятия с себя нательного креста. Мимходом предлагается крестик убрать в сторону, то есть отречься от Бога, дабы не мешал предстоящему диалогу с бесами. Для гаданий выбираются места, где, как считается, «обитает нечистая сила, сильно активизировавшаяся в святочный период». Места нежилые и нестандартные, такие как заброшенные дома, бани, подвалы, сени, чердаки, кладбища и т.д.

Необходимо постоянно помнить, что любое предсказание и магическое утверждение, обязательно оставляет след в нашей жизни, даже если мы просто их выслушиваем и считаем лишь «игрой». Этот след далеко не безобиден. Он волюно и неволюно будет лишать нас того, что есть высшая ценность – свободы собственной воли, Богом нам данной. Не надо забывать, что Христос рождается в Вифлиемской пещере еще и потому, чтобы быть свободным и не зависеть в своем выборе ни от римского императора, ни от царя Ирода, ни от иудейского Первосвященника. Так зачем же нам, Христа славящих и Ему верующих, эту свободу отдавать результату гадания?

Источник: <http://orthodoxy.org.ua/>

Вера, Надежда, Любовь и многие другие. Записки сестры милосердия

Из дневников рабы Божьей Анны – сестры милосердия, служившей в хосписе.

Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит. Любовь никогда не перестает. 1 Кор.13:4-8

Константин

Константину 96 лет. Спрашиваю: «Крещеный? Тогда, в начале прошлого века, вроде бы всех крестили во младенчестве. Кричит: «Нет! В Бога не верю! И отстаньте от меня все». Не подпускает к себе ни попить дать ему, ни переодеть. Увидит кого-нибудь из нас в козырьках с крестиком и начинает ругаться, да так, что слона брызжет во все стороны. Вид наш его очень сильно раздражает. И вот однажды перевели его в другую палату. А там Петя, за которым с большой любовью ухаживают все наши сестры в надежде, что встанет на ноги (Петя – сирота из детдома, 20 лет). Посмотрел дед Константин на такое ухаживание, и ему тоже захотелось внимания и любви. Должна сказать, что дед, несмотря на свой почтенный возраст, в довольно ясном уме и твердой памяти. Соображает прекрасно!

Ко времени выписки его домой мы стали большими друзьями. Когда кто-то из нас появляется в его палате, он сразу же требует: «Напои меня. Давай, ухаживай за мной». Целует в щеку и говорит комплименты. Поистине, любви подвластно все.

Михаил

Когда я познакомилась с Михаилом, это был угрюмый мужчина, на всех обиженный и глубоко несчастный. Крещеный, но во всем разуверившийся. Ни о какой исповеди и слышать не хотел. Настолько он меня зацепил своим отчаянием и безысходностью, что я никак не могла оставить его наедине с собой. Стала часто приходить к нему в палату. Он сам заговаривал о вере, о Боге. Со временем начал рассказывать о своей жизни. Михаил рано остался без мамы. Жил с сильно пьющим отцом. Детская обида на отца настолько глубоко сидела в нем, что он до сих пор не мог ему простить детское одиночество, отсутствие ласки, так необходимой любому ребенку, несбыточное желание полакомиться простыми карамельками, постоянные шумные пьянки, драки. Много мы говорили с ним о прощении. Он оказался хорошо начитанным. Знал Евангелие. Ему известны были слова Господа нашего Иисуса Христа:

«А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинаящих вас, благоволите ненавидящих вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас. Да будете сынами Отца вашего Небесного» (Мф. 5:33-45).

Михаил сам заговорил о прощении всех, на кого держал обиду: отца, матери, так рано покинувшей его, жены-изменщицы, дочерей, которые не навещают его в больнице. Он говорил: «Надо простить...» И удивлялся... Удивлялся своему чувству, ранее не известному, – чувству всепоглощающей любви и всепрощения. Душа Михаила увидела Господа... Страдания очищают душу. А страдал он очень сильно. «Блаженны чистые сердцем, ибо они увидят Бога» (Мф. 5:8).

Захотел исповедаться. Он не верил, что умирает. Учила его молиться: «Господи, помилуй». Рассказывала о темных силах, которые сейчас будут за него особенно активно бороться, как им можно противостоять с помощью молитвы и крестного знамения. Умер Михаил через 3 дня после Святого Причастия. Соседи по палате рассказывали, что перед смертью он очень мучился, кричал от боли и от страха и просил посидеть с ним, поддержать его за руку. Меня в тот день не было в хосписе. Михаил, прости, что не оказалась рядом с тобой в твою страшную минуту!

Упокой, Господи, душу усопшего раба твоего Михаила.

Светлана Столбова

В гостях у матушки Татьяны

К матушке Татьяне, высокой, светловолосой женщине с приятной улыбкой на лице и светлыми глазами, мы пришли с дочкой в гости. Ее семья живет в большом доме на холме в деревне Усть-Куда. Батюшка, отец Александр, служит в храме Святой Троицы в селе Хомутово. У них пятеро дружелюбных детей школьного возраста: Мария, Дария, Иаков, Иоанн и Анастасия, которая недавно пошла в первый класс. Нас угостили чаем. У окна в гостиной стоит пианино, на котором стоит большая икона святых царственных страстотерпцев Николая II, императрицы Александры Феодоровны, княжны Ольги, Татианы, Марии, Анастасии и цесаревича Алексия, которые являются для нас примером православной, благочестивой семьи. Эту икону написал батюшка, который занимается и иконописью. Матушка Татьяна делает с детьми тряпичные куклы, одна из которых, светлый ангел, стоит у нас теперь дома на полке. Думаю, многим полезно узнать, как воспитать детей в православии, сформировать их внутренний мир. Об этом и решила спросить матушку. Ответы получились интересными.

- В чем счастье многодетной матери? Как Вы справляетесь с этой ролью?

- Я живу жизнью моих детей. И все их успехи это мое счастье. Пожалуй, так может сказать любая мать. А быть матерью многодетной это одновременно и тяжело, но и радости больше. Про себя вообще не думаю. С каждым хоть помаленьку глядишь и день прошел. А за ним и другой. Но чем больше в них вложил своего времени, тем больше потом будет отдача. Старшие уже подрастают, становятся самостоятельными, мне помогают. Появляется хоть немного свободного времени, хоть книжку прочитаешь.

Старшие девчонки помогают младшим делать уроки (у нас все школьники). Старшая Маша занимается с мальчишками английским языком. Дарья по вечерам читает книжки для младших. А раньше все делала я сама. У каждого ребенка есть свое послушание по дому. У каждого есть свой участок работы в доме. И ребенок должен это исполнять без напоминаний родителей. Мы ведь одна семья и все должны заботиться друг о друге.

- По Вашему мнению, какой должна быть православная жена и мать?

- В первую очередь она должна быть терпеливой. Без терпения ничего не получится. В доме всегда много народа и должен быть



Матушка Татьяна и о. Александр с детьми

тот, кто вытерпит чужие капризы и утешит, если кому-то плохо. Иной раз и говорить ничего не надо, только прижать ребенка, да по голове погладить. Очень важно жене почитать своего мужа, тогда и в семье будет мир и согласие. Он ведь отвечает за всех нас. Да и самой за послушание жить спокойней. **- Есть ли у вас секрет семейной счастья?**

- В этом, пожалуй, и кроется секрет семейного счастья – если люди относятся друг к другу с уважением. И еще быть кому-то нужной.

- Почему важно воспитывать в детях православную веру? Как правильно воцерковить их и научить основам веры?

- Воцерковление – это как предмет ОБЖ, позволяет человеку выжить в этом мире. И не только выжить, но и получить смысл для этой жизни. Чтобы не было у моего ребенка душевной трагедии. Многие дети наркоманы выходят из семьи, где нет настоящего смысла жить. Этот мир устроен Богом по определенным законам и если ты их знаешь, тебе будет легче в жизни: во взаимоотношениях с людьми, подготовке к семейной жизни, воспитанию детей.

Воспитать веру в детях можно только, если у тебя самого есть искренняя вера.

- Чем Вы занимаетесь с детьми в свободное время?

- Занимаемся рукоделием. Шьем куклол. Вместе рисуем. А в это время слушаем аудио сказки.

Пожелаем матушке Татьяне с батюшкой Александром с их детьми благополучия и счастья! И всем нашим семьям придти к истинной любви, радости и взаимопониманию!

Ксения Машутина

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

- 01.12. Собор святых Эстонской земли.
- 02.12. Свт. Филарета, митр. Московского
- 04.12. Введение во храм Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии
- 06.12. Блгв. вел. кн. Александра Невского
- 07.12. Вмц. Екатерины
- 08.12. Отдание праздника Введения во храм Пресвятой Богородицы
- 09.12. Свт. Иннокентия Иркутского
- 10.12. Иконы Божией Матери, именуемой “Знамение”
- 11.12. Сщмч. митрополита Серафима
- 17.12. Вмц. Варвары
- 18.12. Прп. Саввы Освященного
- 19.12. Святителя Николая архиепископа Мир Ликийских чудотворца
- 25.12. Свт. Спиридона еп. Тримифунтского, чудотворца
- 26.12. Мчч. Евстратия, Авксентия, Евгения, Мардария и Ореста
- 28.12. Сщмч. Илариона, архиеп. Вереяского. обор Крымских святых. Собор Кольских святых.

ПРИТЧИ

Каменья

Две женщины, молодая и постарше, пошли в монастырь на исповедь. Молодая женщина о своих грехах особенно не беспокоилась, потому что великими их не считала. Женщина постарше всю дорогу переживала. Тяжким камнем лежал на ее душе давний грех. Пришли они в келью к старцу и все ему рассказали. Он каждую из них внимательно выслушал, а потом и говорит:

– Что же, принесите мне каменьев с поля. Тебе, старшая, искать надо камень большой. Тебе, молодая, полный фартук каменьев малых набрать придется.

Пошли женщины на поле и скоро с камнями вернулись. Старшая большой камень принесла, а которая помоложе – полный фартук каменьев мелких.

– Хорошо! – сказал старец. – Теперь несите каменья обратно, откуда брали.

Старшая сразу тяжелый камень взяла и на место понесла. А молодая растерялась и говорит старцу – А мне как быть? Я и не упомяну уже, где каменья эти подбирала.

– Вот так и грехи твои, – отвечает старец. Подруга твоя о своем не забывает, а ты свои и упомянуть не можешь!

Разговор между неопитом и его другом-атеистом

Разговор между неопитом и его другом-атеистом:

- Так ты говоришь, что стал христианином?

- Да.

- Тогда ты должен много знать о Христе. Скажи, какой стране Он родился?

- Не знаю.

- В каком возрасте Он умер?

- Не знаю.

- Сколько у Него было проповедей?

- Не знаю.

- Ты знаешь очень мало для человека, обращенного в веру Христа!

- Ты прав. Мне стыдно, что я так мало знаю о Нем. Зато я знаю вот что: три года назад я был алкоголиком. Я был весь в долгах. У меня развалилась семья. Жена и дети боялись моего прихода домой. Теперь я больше не пью. Мы вернули все долги. И все это благодаря Христу. Вот сколько я о Нем знаю!

<http://www.smisl-zhizni.ru/pritchi>

Редактор: протоиерей Алексей Залевский, корректор: Устюжанна Л., комп. верстка: Русских М., отпечатано: ООО ПЦ «РИЭЛ», г. Иркутск, ул. Марата, 34в, тел.: (3952) 484-100, тираж: 999 экз, заказ № 6/н 11-29, дата 29.11.2013

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Епархиальная Рождественская елка



9 января 2014 г. в 12-00 часов в помещении Театра Народной Драмы состоится пятая ежегодная Рождественская елка для воскресных школ г. Иркутска и Иркутского района.

К участию приглашаются коллективы воскресных школ. Организаторы и ведущие программы – актеры Театра Народной Драмы. В программе: - выступления коллективов, - игры, - вручение подарков. Заявку на участие необходимо подать до 15 декабря 2013 г. на электронный адрес alexnevskego@yandex.ru. В заявке указать: - количество участников - продолжительность выступления - название выступления и краткое содержание - контактное лицо и номер телефона.

Подготовка к Большому Рождественскому празднику!



С 2007 года приходом преподобного Сергия Радонежского при поддержке ИрГТУ по инициативе православной молодежи проводятся Зимние балы.

В этом году традиционный Зимний бал посвящен русской народной культуре.

Большой Рождественский праздник состоится 12 января в банкетном зале ИрГТУ в Студгородке г. Иркутска.

В программе праздника Рождественский вертеп, праздничные представления и концертные номера и, конечно же, для всех, кто любит танцевать, участие в хороводах и народных танцах.

Танцевальная подготовка к Рождественскому празднику будет проходить каждое воскресенье с 3 ноября по 29 декабря с 16-00 в актовом зале общежития №13 Студгородка г. Иркутска (ул. Игошина, 5\2)

На мастер-класс по русской кадрили приглашаются всех желающих!

В рамках подготовки к Рождественскому празднику на приходе преподобного Сергия Радонежского будут проходить мастер-классы по пошиву народного костюма.

Молодежный отдел Иркутской епархии

ХОЗЯЮШКАМ

Белокочанная капуста с грибами

500 г капусты, 2-3 головки репчатого лука, 50 г сушеных грибов, столовая ложка муки, столовая ложка подсолнечного масла.

Разобрать и нашинковать листья капусты. Грибы отварить в сравнительно небольшом количестве воды. Когда они дойдут до полуготовности, мелко нашинковать. На дно чугунной кастрюли налить немного грибного отвара. Когда отвар закипит, потушить мелко нашинкованные головки лука с нашинкованной грубой частью капустного листа, затем положить в кастрюлю тонкую часть нашинкованного листа и потушить. Отставить кастрюлю на край плиты, добавив по вкусу красный перец. Из оставшегося грибного бульона сделать соус бешамель, добавив к отвару муки. Капусту с грибами выложить на блюдо, облить соусом и посыпать зеленью.



Солянка рыбная

Для приготовления солянки можно брать всякую свежую рыбу, но не мелкую и не очень костлявую. Хорошая солянка получается из красной рыбы. Снятое с рыбы филе нарезать кусочками (по 2-3 куса на порцию), а из костей и голов сварить бульон.

Очищенный лук тонко нашинковать и слегка поджарить в суповой кастрюле с маслом, добавить томата-пюре и тушить 5-6 мин., после чего в кастрюлю положить кусочки рыбы, нарезанные ломтиками огурцы и помидоры, каперсы, лавровый лист, немного перца, и все это залить подготовленным горячим бульоном, посолить и варить 10-15 мин. Перед подачей на стол в солянку можно положить вымытые маслины и мелко нарезанную зелень петрушки или укроп. Можно также добавить ломтики лимона, очищенные от косточки.

На 500 г рыбы – 4-5 соленых огурцов, 1-2 головки лука, 2-3 свежих помидора или 2 ст. ложки томата-пюре, по ст. ложке каперсов и маслин.

Реквизиты:

Банковского счета МРО православный Приход храма в честь иконы Божьей Матери

именуемой Владимирская д. Лыловщина Иркутского района

Филиал ОАО “БИНБАНК” в г. Новосибирске

БИК: 045004842

корр. счт. 30101810550040000842

в ГРКЦ ГУ Банка России по Новосибирской обл.

счет 40703810320190000015

ИНН 382703817

КПП 382701001

Контакты:

Адрес: 664000, ул. Центральная, 59а, д. Лыловщина, Иркутский район, Иркутская область.

Приход храма в честь иконы Божьей Матери именуемой Владимирская. Электронный адрес: vladimiskay@mail.ru

<http://vladimiskay.prihod.ru/index>, тел.: 8 914-876-39-40 Настоятель прихода священник Алексей